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  SUBPREFEITURA DE GUAIANASES 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 

JUNHO/19 

Às dez horas do dia dezenove do mês de junho de dois mil e dezenove, reuniram-se nas dependências da Biblioteca Cora 

Coralina , localizada na Rua Otelo Augusto Ribeiro - Guaianases, São Paulo. Os conselheiros representantes do CADES 

GUAIANASES constantes na lista de presença em anexo. Abriu-se a reunião com a palavra representante da 

subprefeitura, onde levou informes referentes à coleta de 1004 toneladas de lixo e entulho em  Guaianases e Lajeado, 

trouxe tbm vários exemplares de cartilhas de educação ambiental para os conselheiros e visitantes, bem como o 

informativo dos ecopontos exisatentes em Guaianases. 

Recebemos a visita da Sra. Thais da UMAPAZ que veio fazer o convite para a oficina do plano diretor para concessão do 

Parque Lageado, contemplado na Concessão do Parque Ibirapuera, tendo em vista que o Parque não tem conselho 

gestor, a Secretaria do Verde e Meio Ambiente convidou os conselheiros do CADES para elaborar o plano diretor. 

O Presidente do CADES Guaianases, Sr. Guaracy Fontes, Subprefeito, ouviu as propostas e considerações dos 

conselheiros do CADES presentes. 

O Conselheiro Sr. Carlos reclamou que não há coleta seletiva dentro das cohabs, e também que não existem cooperativas 

de material reciclável e os resultados dos catadores do bairro são vendidos para as coperativas fora de Guaianases onde 

o bairro de de arrecadar para fazer os investimentos em áreas precárias. 

A Conselheira Solange Vitorino representante do CREAS informou que não é tão simples crias cooperativa de recliclagem. 

A mesma informou que existe uma cooperativa no Lajeado, criada recentemente. 

A conselheira Dalva, indagou que já teve anteriormente uma luta para implantar cooperativa em Guaianases na qual ela 

mesma participou e apoia ainda a ideia da implantação. 

O Subprefeito Guaracy enfatizou sobre a coleta de lixo nas caçambas e que estaria começanda a instalação das lixeiras 

de postes na Estrada Dom João Nery. 

A conselheira Patricia informou que os horários de coleta de lixo não estão sendo respeitados e até às 12:00 horas os 

moradores depositam o lixo na Área Verde que ela cuida e nas calçadas, causando mal cheiro e mosquitos. Pede 

providências e atenção com urgência. 

O Subprefeito disse que terá uma reunião na AMLURB na próxima semana e irá verificar essa questão da coleta. E 

enfatizou muito a cerca da Educação ambiental pois a prefeitura tem um gasto muito alto com as despesas para recolher 

lixo e entulhos que são despejados por morados nas calçadas, beira de córregos e pontos viciados de lixo, sendo que 

esse dinheiro gasto para recolhar entulhos, tendo em vista que Guaianases possue 3 Ecopontos, além dos ser viços de 

cata bagulho nos bairros, esses valores poderia ser canalizado para outros fins  

O Subprefeito acha muito importante que seja elaborado um projeto de educação ambiental para ser aplicado nas escolas, 

batendo forte na questão do lixo. Sugeriu que se faça projetos bem elaborados para trazer orçamento para executar as 

oficinas de educação ambiental. 

O conselheiro Waldir questiona a falta de cuidado dos parques que estão abandonados, que são o Pq. Guaratiba, Lajeado 

e outros, e também foi citado a invasão da área do entorno do piscinão da Pedreira, pois é área de proteção ambiental e 

não poderia ter havido invasão. E solicitou que a área do piscinão seja um parque ambiental aberto a visitação. Também a 

revitalização das águas do Piscinão e revitalização da área do Piscinão. 

Explicou tbm a deficiência de moradia no bairro e o impasse de efetuar reintegrações de terra pois não tem para onde 

direcionar os moradores de invasões. Como por exemplo o despejo das famílias que estavam na invasão do terreno da 

Nordestina que não foram contempladas no atual Condominio Habitacional Jd. São Carlos, onde terá 600 apartamentos, 
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programa da Cohab que atendeu 70% das demandas antigas de pessoas retiradas de áreas de risco e favelas 

incendiadas. Solicitou que seja convidado um representante da Secretaria de Habitação e Cohab para in formar sobre as 

obras futuras e regularização fundiárias e as reintegrações de posse no bairro. 

Declaração do Sr. Waldir que o CADES teve atividades no dia 05/06, dia mundial do meio ambiente, na horta comunitária 

da vila nacy, com a agricultura Dona Elena com a presença da Diretoria de Ensino de Guaianases do setor de cursos de 

hortas pedagógicas. A dona Elena foi homenageada com o troféu de 158 anos de Guaianases pelos serviços prestados à 

comunidade em consonância com os 17 ODS da agenda 2030 e com o banner das ODS. E no dia 06/06 a TV Record 

esteve na horta comunitária fazendo reportagem com a presença do CADES Guaianases. 

O Sr. Cuccio deu informe referente  a Reunião de Saúde do Governo de Estado de São Paulo com a presença do 

Governador João Doria onde o mesmo a execução de acessibilidade para a estação de Guaianases com instalação de 

escada rolante e tbm que destinasse os 3 primeiros vagões do trem para pessoas com mobilidade reduzida. 

O conselheiro Vicente ressaltou a importância da educação ambiental, reclamou dos descartes de lixo e entulho na área 

dele. 

Os conselheiros novamente reclamaram da falta de uma sala com computador e impressora para desenvolver as 

atividades administrativas do CADES, solicitando ao Sr. Subprefeito providencias para que sejam atendidos, tendo em 

vista que o Subprefeito anterior Chiquinho 90 já havia prometido que faria  uma sala para o CADES quando fosse 

executado o projeto do mesanino na Sede da Subprefeitura, ficando o Sr. Guaracy de rever essa demanda. 

Tendo também sido feitas gravações durante os informes e respostas do Sr. Subprefeito que disse estar idealizando um 

projetro para a revitalização do Parque Linear Guaratiba com pista de caminhada e plantio de flores  e jardinagem para 

coibir o descarte irregular de lixo  nas imediações do córrego junto a ponte. 

Esclareceu que todos os dias sai para fazer vistorias e lavantamento das demandas no bairro. 

 Ficando todos convidados para a próxima reunião do CADES Guaianases em 18/07/2019. 
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